



改革潮涌破旧局 开放劲风启新程

——人大代表政协委员畅谈如何全面深化改革开放

话题：

创优环境 提升效能

市人大代表霍晓红：营商环境是地方经济发展的“软实力”。政府工作报告提出，持续优化营商环境，探索市县行政审批一体联办模式，我认为，这是政府坚持问题导向，从企业实际需求出发采取的具体举措，将让广大经营主体有更多实实在在的获得感。

根据省、市优化营商环境决策部署和工作要求，平遥县依托营商环境联席会议制度，定期研究解决营商环境工作中存在的问题，建立跟踪落实、督促通报机制，发挥营商环境牵头作用。继续开展审批规范年行动，按照省、市行政服务体系运行规范，着力加强政务大厅窗口标准化、规范化建设，科学设置窗口，合理布局功能，使政务大厅具备咨询导引、受理办理、帮办代办、自助服务等功能。动态修订办事指南、一次性告知单，提升政务服务效能。

与此同时，我们持续优化帮办代办服务，进一步拓展全代办服务范围，将办事效率高、涉及办事群众多的事项纳入全代办服务。对于重大项目的审批定期研判，精准开展“一对一”“全流程”“项目管家”式服务，从签约审批、落地开工、投产达产等环节，提供全流程高质量服务，大力推进“高效办成一件事”“一枚印章管审批”综合效能。

营商环境是稳定市场信心、激发经济发展活力的重要因素。今年，我们将积极拿出务实举措，为各类经营主体发展提供“硬支撑”。（记者 闫淑娟）

话题：

厚植沃土 聚力赋能

市政协委员王利琴：在当前经济发展格局下，优化企业成长环境对激发市场主体活力具有战略意义。今年政府工作报告中“厚植企业成长沃土”的系列部署，为民营经济发展注入强劲动力，极大地提振了民营企业家的信心。

从传统能源型企业到集地产、生态庄园等多元产业为一体的新型企业，山西巨燕集团深耕晋中，正是得益于市委、市政府及各级部门不断优化的成长环境，我们才能得以不断向前，不断发展。从政策支持维度看，坚持和落实“两个毫不动摇”的坚定立场和促进民营经济发展的具体措施，将切实增强企业发

今年政府工作报告中，“突出改革开放，全力激发经济发展活力”的强音激荡晋中大地。从厚植企业成长沃土到持续优化营商环境，从深化市属国资国企改革到支持民营经济壮大，从畅通“晋心办”政务通道到开拓“一带一路”外贸新局，一幅改革攻坚、开放突围的高质量发展图景跃然眼前。围绕这份充满改革锐气和民生温度的发展答卷，市人大代表、政协委员给出了他们的解读和真知灼见。



霍晓红



王利琴



赵永旺



李毅

展信心。同样，在市属国资国企改革、金融服务创新等方面的调整优化，对企业进一步发展都是利好消息。

为更好地厚植企业成长沃土，助力民营企业发展，提出三点建议：一是加强政策精准扶持。政府应进一步完善和落实支持民营企业发展的政策措施，确保权利公平、机会公平、规则公平，加大对民营企业财税、金融等方面的扶持力度，如降低企业税负、提供优惠贷款等，为民营企业发展提供有力保障。二是搭建多元合作平台。政府牵头，组织各类产业对接会、合作论坛等活动，促进民营企业与央企、省企以及其他各类企业的深度合作，实现资源共享、互利共赢。三是加强人才培育。建立健全人才培养和引进机制，加强职业教育和技能培训，为民营企业培养更多高素质专业人才。同时，完善人才激励政策，吸引更多优秀人才投身民营企业。（记者 史俊杰）

话题：

协同发展 激发活力

市人大代表赵永旺：今年的政府工作报告提出，突出改革开放，全力激发经济发展活力。而深度融入中部城市群建设对于推动区域经济协同发展、激发市场活力、优化产业布局、提升基础设施水平以及促进人才流动与交流等方面都具有重要作用。

去年以来，晋中市各级各部门大力实施“156”战略举措，将高质量推动山西中部城市群建设，特别是太原晋中一体化发展作为打好“城市牌”的关键举措和重要抓手，不断实施和完善区域协调发展战略机制，进一步加强与太原市以及中部城市群其他城市合作力度，着力构建产业协同合作、资源优势互补的区域发展新格局。我市还在全省率先成立营商环境局，“高效办成一件事”服务套餐扩面增效，131项高频事项在中部城市群5市之间实现跨市通办，群众办事更加方便快捷。祁县紧跟市委、市政府步伐，在激发经济发展活力上下功夫，积极融入中部城市群建设。祁县经济开发区聚焦新能源新材料、食品饮

品(饲料)、装备制造、物流仓储和文化旅游五大优势产业持续发力，进一步加强招商引资力度，强化对外合作交流，促进“融合化”发展。

展望未来，我们坚信，在市委、市政府的坚强领导下，只要我们坚定信心、勇于面对挑战、实干担当、勇于创新突破，就一定能在全省高质量发展中脱颖而出，取得优异的成绩。（记者 张颖）

话题：

以质谋远 向新而行

市政协委员李毅：政府工作报告提出，不断提升外贸水平。组织外贸企业参加各类境内外展会，积极开拓国际市场。

坚守主业谋发展，做强实业强根基。凯得森建筑科技有限公司于2013年与门窗幕墙世界第一的德国旭格公司建立国内合作伙伴关系，成为旭格国内优质合作伙伴、RMC区域制造中心。目前，公司在上海设有国际运营部和研发部，在德国科隆设有办事处，并于2024年完成广东省新工厂筹建的前期调研工作。

在晋中这片充满活力的热土上，凯得森建筑科技有限公司自入驻综改区晋中开发区以来，积极投入行业高标准化的现代化先进设备，并进一步提升行业信息化，真正做到从跟外企合作技术及品牌到尽快转型引领行业，叠加创新层面成为独角兽中国企业。

研发是企业的生命，创新是企业的灵魂。随着国内房地产与建筑行业的多元化发展，消费者对门窗、幕墙的需求与日俱增，而未来门窗行业的绿色节能依旧是发展风向标。凯得森建筑科技有限公司将继续聚焦工作、居家、智能、数字化等领域，致力于建设低能耗建筑，持续改善居住环境。同时，坚持沉淀高质量产品与专业化服务，在产品研发、工艺流程、销售模式以及原材料标准等方面发挥优势，将产品严谨、精良的品质追求深深印刻于产品研发设计上。（记者 王爱媛）

本版策划：路丽华
本版统筹：史俊杰
本版摄影：程婧

两会之声